

积极作为是打赢生存保卫战的关键

——“危机·信心·行动”大讨论心得

■ 张国秀

职工走笔

钢铁行业淘汰性竞争持续加剧,公司生存发展面临严峻考验,恐慌徘徊是懦弱,妄自菲薄是退缩。世界上从来就没有什么救世主,我们只有靠自己,直面问题,勇于担当,积极作为,用坚如磐石的信心和务实奋进的行动才能打赢生存保卫战。

企业的命运和我们职工息息相关,我们要认真学习公司“两会”精神,真正领会精神内涵,统一思想、认清形势,增强危机感和紧迫感,把压力变为动力、活力。同时要辩证地看待形势、分析形势。信心比黄金更重要,只要我们每位员工坚定战略自信、文化自信、队伍自信和能力自信,振奋精神、积极作为,和企业同呼吸共命运,上下同欲就一定能在困难中找到希望、看到出路,实现新发展。

我们的自信不是凭空想象,而是企

业多年积累和沉淀的文化、科技实力及行业地位、社会影响力,是实实在在的。我们有艰苦奋斗、愚公移山的“双良精神”。“千难万难,畏难才最难,攻坚克难就不难”。我们要正确看待压力,要以主人翁的态度对待每项工作,充分发挥我们每位员工的主动性、积极性,群策群力、真抓实干,挑战每一个难题,攻关每一个缺陷,改善每一处隐患,杜绝每一点浪费,抓住每一个细节,精益求精,深挖潜力。只要我们扎扎实实、尽职尽责地去想、去做,就一定能获得自身和企业的双提升,实现自身价值和企业发展。

立即行动、积极作为是我们打赢生存保卫战的关键,我们要把信心化作动力,提高执行力。要把每一项指标落实到具体的工作中。要从劳保用品的正确穿戴、作业前的危险辨识、作业中的

标准化操作、作业后的安全检查做起,杜绝直观性、习惯性、重复性违章违制行为,做好岗位人员之间的安全互保,真正形成人人安全才是安全的大氛围。我们要认真做好设备的日常维护,最大限度减少设备故障,用最低的维护成本实现效率最大化,延长设备使用周期。我们要关注随意性行为带来的浪费,随手要关灯、随手将水龙头拧紧,随手把散落的螺丝捡起,要养成过紧日子的习惯,既要抱西瓜更要捡芝麻。我们要养成尽责至善的“工匠精神”,加强“精细文化”建设,要把这种精神贯穿于每一项作业,养成追求卓越的行为习惯,杜绝工序之间的扯皮、推诿。要增强推动产品质量自主改进和持续提升的内生动力,促进产品质量提升,在提升工作质量和产品质量中收获成就。



绿色钢城一角

薄东莎 作

当前,世界制造业遇到前所未有的危机,钢铁企业面临生死存亡的大洗牌,在逆境中谁能存活,靠什么?我认为,靠的就是我们产品质量的保证和性能的稳步提升,不断满足客户的需求,进而赢得市场的认同。简而言之,就是要赢在真功夫。

近几年来,随着钢铁行业的大规模发展,产能急剧增加,而有些钢铁企业的产品质量提升却未能同步跟上,从而形成了钢铁业发展的不平衡,已显露出较大弊端。面对极其严峻的外部环境,一场生存保卫战在太钢打响。怎么办?

太钢人在思考,不在逆境中奋起,就在困境中灭亡,这是市场的选择,我们必须正视这场“危机”。

“危机”固然可怕,但只要我们树立必胜的信念,就一定能打好这场生死存亡之战。太钢是一个有着优秀传统的老牌钢铁企业,我们自己的矿山,我们有资源优势;近年来凭借着绿色发展理念在环保方面做了大量工作,取得了很大成绩,造就了一座绿色钢城,我们有环保优势;太钢技术中心在全国大中型企业中排行名列前茅,我们有技术优势;太钢的产品远销国内外,我们有市场优势。其实,我们的优势远不止这么点。但是,我们还必须清醒地看到自身的不足,要正视差距,积极作为,迅速行动,才能赢得主动。

适者生存,这是自然界的规律,靠过硬的产品赢得市场,长久存活,这是市场经济的规律。每个太钢人都要埋下头来,苦练内功,赢在真功夫。

炉前随感

赢在真功夫

■ 牛宝成

警钟长鸣

从我做起抓好安全

■ 林朝阳

在我们身边,为什么工作中总有那么一些习惯性违章屡禁不止?为什么一些安全隐患总是得不到根除?有一个问题长期困扰着我们。那就是,我们总是相信自己所谓的经验,原谅自己的疏忽,甚至放纵自己不遵规守纪的行为,最终导致安全事故

的发生。究其原因,还是人们的安全意识淡薄,侥幸心理在作祟。当不良行为成为一种习惯,进而形成一种思维定势时,人们在潜在危险面前就容易变成“盲人”。

做好安全工作,最重要的莫过于把缜密的思维落实到严谨的行为中。安全生产

每一个感动故事的背后都是企业职工人性真善美的写照,每一次感动都寄予了我们对崇高道德、无私奉献精神的景仰。2015年“感动太钢”人物评选活动圆满结束了,作为有幸参加颁奖典礼大会的一员,10位感动人物,10个鲜活的故事深深烙印在了我的心里,为他们而骄傲,也为他们感动他人而点赞。

王银耀、白俊业、冯瑞文、宋立新、薛梅、高博等,都是生活在我们太钢人中的普通一员,面对工作压力、家庭变故、企业生存和社会责任,在别人需要帮助的时候,在打赢生存保卫战中,在需要为社会承担责任的时候,在需要用自己的爱心温暖和照亮人们前行道路的时候,是他们一次次将大爱化作甘霖,洒向大地,春满人间。危难之处显身手,关键时刻见真情,不需要轰轰烈烈的业绩彰显,一个普通人对人间大爱的诠释便是一个最美的身影。母亲对女儿、姐姐对弟弟、社区协调员对老职工、龙城义工驱车百里构筑捐助热线……都是我们每个人学习的好榜样。

伟大源于平凡,他们的举动是每个人都有能力做到的,并不需要多么复杂的程序,只要心怀人间大道,心存感恩,一次暖人的帮扶,一个关怀的眼神,一种发自内心的呵护,一缕充满阳光的温情,就能点燃自己照亮别人。在大爱、奉献、敬业和担当面前,我们能做的有很多,不在于一次能做好多少,而在于每日的积累,如果人人都能在平凡的生活中,在日常的工作中筑起爱心和责任之堤,我们必将会迎来美好的明天。

“感动太钢”人物评选活动是传承社会美德的典型,是社会主义核心价值观的体现,他们的事迹似一盏明灯点燃了太钢人向好向善、尽责至善的火炬,所产生的正能量必将成为太钢人战胜一切困难、向着更高目标迈进的精神动力。

需要我们拥有一颗爱岗敬业的心,要有始终如一的勇气和踏踏实实的工作作风。不管是你选择了这份工作还是这份工作选择了你,在工作中,不要放过任何一个小小的异常,不做任何一次小小的违章,精益求精不断学习,对工作中碰到的问题务必搞清楚,从现在做起,从自身做起,扎扎实实做好每一项安全工作。

生命是宝贵而美丽的,让我们珍爱生命,从我做起,远离事故。把安全深深地刻在脑海里,扎扎实实做好日常工作,让生命绽放出更绚丽的色彩。

工间感悟

别让借口成为人生的绊脚石

■ 于建海

如果在工作中,你以某种借口为自己的过错和应负的责任开脱,第一次,第二次,第三次……你已经接受了这种寻找借口的行为,并依赖于这种借口来推脱工作的失职。长此以往,你会孤立于生活工

作之中,人生也会因此而举步不前。因此,我们不仅要有良好的工作生活态度,而且要有精细的工作计划和良好的工作方法,还要正视失败。与其成为一个人人都不喜欢的借口专家,还不如成为一个人人

尊敬的工作能手。多从自身找问题,学会负责和担当,以身作则,自己所做的事情自己承担。

只有抛弃借口,我们的人生才会更强大,我们的人生才不会没有绊脚石。

点滴记录

为「感动太钢」人物点赞

■ 赵瑞文